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ΠΟΛΥ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΣ ΑΓΡΟΤΗΣ

Η καριέρα στην αγροτική παραγωγή αποκτά νόηµα 
όταν το πεδίο ενδιαφέροντος πολλαπλασιάζεται

Το προφίλ αγρότη που φαίνεται ότι ταιριάζει 
περισσότερο σε αυτό που επιδιώκει η Κοµισιόν για το 
µέλλον της ευρωπαϊκής πρωτογενούς παραγωγής, 
είναι το προφίλ του δικτυωµένου και πολυπράγµονα 
επιχειρηµατία της αγροδιατροφής. Οι αγρότες που 
προσαρµόζονται στο οικονοµικό και επιχειρηµατικό 
περιβάλλον σύµφωνα µε την έκθεση, χρησιµοποιούν 
κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο όλους τους πόρους 
που διαθέτει η εκµετάλλευσή τους, για να παρέχουν 
ένα ευρύ φάσµα αγαθών και υπηρεσιών ανάλογα µε τη 
ζήτηση. Τα επιχειρηµατικά µοντέλα των αγροκτηµάτων 
βασίζονται στην προσφορά µιας συνολικής εµπειρίας 
γύρω από το τρόφιµο, την µεταποίηση και εµπορία, ενώ 
περιλαµβάνουν επενδύσεις στις ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας και την παροχή υπηρεσιών. Η 
διαφοροποίηση των δραστηριοτήτων στις 
εκµεταλλεύσεις είναι ένας τρόπος διεύρυνσης του 
εισοδήµατος. Η Ema ανέλαβε στα πρόθυρα της 
χρεοκοπίας την οικογενειακή εκµετάλλευση και πλέον 
την έκανε κερδοφόρα βγάζοντας στην αγορά πέρα 
από την παραγωγή της, ολόκληρη την εµπειρία της 
αγροτικής ζωής, µέσω του αγροτουρισµού.

Τα 4 προφίλ αγροτών 
που θα παραμείνουν 
στα χωριά της Ευρώπης 
Έρευνα της Κομισιόν προσεγγίζει τη νέα ταυτότητα του Ευρωπαίου 
αγρότη και τοποθετεί στο περιθώριο της ιστορίας όσους κρέμονται από 
επιδοτήσεις, αφού η ΚΑΠ του μέλλοντος δίνει εξατομικευμένες λύσεις    
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Μαζεµένες αγροτικές εκµεταλλεύσεις, καλά δικτυωµένες, 
που απλώνονται σε όλο το φάσµα της αλυσίδας αξίας ή ε-
κτατικές εξειδικευµένες εκµεταλλεύσεις παραγωγής πρώ-
των υλών που ανοίγονται απευθείας στις διεθνείς αγορές. 
Ένας αγρότης-υπεύθυνος του τοµέα παραγωγής µιας πολυ-
εθνικής εν είδη µετεξέλιξης της συµβολαιακής γεωργίας ή 
ο παραδοσιακός ηγέτης µιας οικογενειακής εκµετάλλευσης 
που περιορίζεται στην εξασφάλιση των προς το ζην. Και οι 
τέσσερεις περιπτώσεις εξασφαλίζουν µια θέση στο αγροτι-
κό µέλλον που χτίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση, ωστόσο οι πολι-
τικές προτεραιότητες αλλάζουν και µαζί µε αυτές οι χρηµα-
τοδοτικές προθέσεις της ΚΑΠ.

Αυτά είναι τα τέσσερα βασικά αγροτικά προφίλ που θα κυ-
ριαρχήσουν µέχρι το 2040, όπως ανακαλύπτει έκθεση του 
Κέντρου Ερευνών της Κοµισιόν που παρουσιάστηκε στο συ-
νέδριο για τις Προοπτικές της Γεωργίας που διοργάνωσε στις 
16 ∆εκεµβρίου η Κοµισιόν. Μαζί µε αυτές τις κατηγορίες, α-
κόµα οχτώ «αγροτικές ταυτότητες» συµπληρώνουν το ψηφι-
δωτό της αγροτικής παραγωγής του µέλλοντος στην Ευρώπη, 

όπως είναι οι χοµπίστες, οι αγρότες εργαστηρίων σε πόλεις 
και άλλα λιγότερο έως καθόλου παραγωγικά υποσύνολα. 

Σε αυτό το πλαίσιο οι ερευνητές επισηµαίνουν την ανάγκη 
ανάπτυξης εξειδικευµένων πολιτικών παρεµβάσεων που θα 
δώσουν οικονοµική έµφαση και χώρο στην περαιτέρω ανά-
πτυξη τους. Με άλλα λόγια οι «one-size» επιδοτήσεις τις ΚΑΠ 
ατονούν στις σκέψεις των τεχνοκρατών της Γενικής Γραµµα-
τείας Γεωργίας της Κοµισιόν (DG AGRI).

Τα βασικά κριτήρια κατηγοριοποίησης
Τα βασικά κριτήρια που υπό το πρίσµα των µεγατάσεων 

που εκδηλώνονται επιτρέπουν την διάκριση των βασικών α-
γροτικών προφίλ του µέλλοντος αποτελούνται από:

Κίνητρα και στόχοι της αγροτικής παραγωγής
Το επιχειρηµατικό µοντέλο
Η εκπαίδευση και οι ικανότητες
Όλα αυτά καλούν σε έναν «δηµιουργικό» κατακερµατισµό 

της αγροτικής παραγωγής σύµφωνα µε τις ερευνητικές υ-
πηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που θα κλιµακώνεται 
στις επόµενες δύο δεκαετίες, οδηγώντας σε ενίσχυση της α-
ξίας κατά 21% και κατά 9% αντίστοιχα σε φυτική και ζωική 
παραγωγή εντός του µπλοκ.
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